

центральная россия



**Удержать у себя
Смоленских анестезиологов
поддержат материально**

ПОСТАНОВЛЕНИЕМ администрации Смоленской области установлена ежемесячная денежная выплата анестезиологам-реаниматологам в размере 10 тысяч рублей за счет средств областного бюджета. Кроме того, пять тысяч рублей ежемесячно будет доплачиваться медицинским сестрам-анестезистам. Материальную поддержку анестезиологов планируется продолжить и в будущем году — надо как-то поощрять дефицитных специалистов.

Убрали с дороги

В Белгороде платные парковки «разгрузили» центр города



ТРАНСПОРТ

Анна Скрипка, Белгород

С начала нынешней недели белгородцы стали платить за парковку машины в центре города. С утра улицы, которые попали в «платный квадрат», удивили непривычной пустотой. Как оказалось, желающих платить по 30 рублей в час нашлось немного. Позже в соцсетях белгородцы стали писать, что искали место для своего авто подале от «платных» улиц, а некоторые и вовсе отказались от машины в этот день.

Таким образом, цель властей — освободить центр города от огромного скопления машин — была достигнута уже в первый день. Откровенного негодования со стороны автолюбителей пока не слышно, хотя вопросы к новой системе множество.

На платных стоянках в центре Белгорода насчитывается 751 место для парковки. Вдоль улиц установлены информационные табло — с номером зоны парковки, ценой и памяткой — как оплатить стоянку. Напомним, что платные парковки в городе планировали открыть еще в июле, потом срок перенесли на середину ноября. Сделали все, что нужно — разработали нормативную базу, определили размер штрафов для непла-

тельщиков, а для контроля за платными стоянками мэрия создала новую структуру — муниципальное казенное учреждение (МКУ) «Белгородское парковочное пространство». На его сайте разработали электронную карту с удобным сервисом поиска места для машины. Водителю достаточно зайти в строку улицы — и он увидит, есть ли там платная стоянка и паркомат, с помощью которого можно ее оплатить. Впрочем,

**Не заплатив
за парковку,
водитель отдаст
тысячу рублей
штрафа,
а за повторное
нарушение —
полторы**

возможностей для оплаты придумали множество — помимо паркомата, можно внести деньги, зарегистрировавшись на том же сайте, или с помощью мобильного приложения, а также отправив SMS-сообщение на короткий номер. Кроме того, автолюбителям напоминают о штрафах: не заплатив за парковку, водитель будет вынужден в первый раз отдать тысячу рублей, а за повторное нарушение — полторы. Припарковаться бесплатно в центре города теперь могут лишь инвалиды, многодетные родители и другие льготники.

Оплатить стоянку можно через паркомат, а также на сайте и посредством SMS-сообщения.

— Все средства, уплаченные за парковку, поступят в городской бюджет, — отметила начальник управления информации массовых коммуникаций Светлана Губина. — Нормативная база разработана, но механизм ее реализации еще не сформирован, поэтому пока говорить о том, сколько денег уже собрано, о штрафах, да и в целом анализировать работу платных парковок рановато.

Она напомнила, что водители должны оплачивать лишь второй час стоянки: те, кто оставил машину на несколько минут, ничего не теряют.

Правда, местные блогеры тут же начали задавать вопросы: кто же засекает время парковки для каждого автомобиля? Куда обращаться, если ты заплатил и тут же получил штраф? Пока система не заработала в полную силу, эти вопросы останутся. В целом же, первый день работы парковок вызвал больше хороших отзывов, чем негатива.

«Теперь придется платить за то, что раньше было бесплатным. Именно этот факт больше всего бесит автолюбителей. Если бы построили дополнительные паркинги или парковки и сделали бы платными, то никто бы не возмущался, а так просто огородили то, что ранее принадлежало всем», — прокомментировал новшество пользователь одной из соцсетей. «Пора привыкать, вот и все», — написал другой. Его тут же поддержал третий: «Удобно ездить по улицам, которые не заставлены машинами».

КОНТАКТ

МКУ «Белгородское парковочное пространство»
<https://belparking.ru/>

По карте — дешевле

КОШЕЛЕК

Проезд в общественном транспорте Липецка подорожает с 1 декабря. При этом повышение тарифов коснется как коммерческого, так и муниципального транспорта.

Цена одной поездки в муниципальных автобусах, троллейбусах и трамваях за наличный расчет до 20 часов составит 17 рублей. С восьми вечера до окончания движения ее стоимость составит 20 рублей. Для сравнения, сейчас стоимость проезда в муниципальном транспорте в дневное время стоит 13 рублей, в ночное время — 15.

Правда, чиновники из мэрии подчеркивают, что владельцам карт «Липецк Транспорт» получится сэкономить на проезде. Для них цена поездки составит 14 рублей. Как сообщили в департаменте транспорта, дорог и благоустройства Ли-

пецка, сегодня такими картами пользуется всего треть пассажиров муниципального транспорта, но в ближайшие месяцы прогнозируется повышение спроса на них.

Сохраняются льготы для школьников и студентов-очников, которые по транспортной карте будут платить 10 рублей. Тариф для учащихся из многодетных семей составит 5 рублей.

Стоимость поездки в коммерческой маршрутке также составит 17 рублей.

Ольга Глазунова, Липецк

КСТАТИ

В Рязани и Белгороде цена билета в муниципальном транспорте составляет 17 рублей. В Ярославле она равна 18 рублям. В то же время жители Тулы, Владимира и Калуги платят от 15 до 16 рублей, а в Воронеже — 12.

Лампа накаливания

СКАНДАЛ

Из-за взрыва медицинской лампы в тульском роддоме двое младенцев оказались в реанимации. Что послужило тому причиной — бракованное оборудование или неправильная его эксплуатация — выясняют следователи. А власти начали тотальную проверку всех медучреждений региона.

Трагедия разыгралась в Центральном родильном доме Тулы. Вечером 19 ноября малышка девочка, родившаяся всего три дня назад, в палате для новорожденных получила фототерапию. Ламповый блок внезапно загорелся. Сработала пожарная сигнализация, персонал роддома среагировал оперативно: детей эвакуировали, лампу потушили. Тем не менее, малыши успели получить серьезные ожоги. Наиболее тяжелые травмы получил мальчик — у него обожжено семьдесят процентов тела. По словам главного врача детской облбольницы Людмилы Котик, уже на следующий день его перевезли в ожоговый центр Московской детской городской клинической больницы №9. Состояние маленького Матвея до сих пор тяжелое. Ситуация у девочки намного лучше — ее состояние оценивается как удовлетворительное.

Между тем мама мальчика написала заявление в поли-

цию с требованием провести проверку и привлечь к ответственности лиц, по вине которых ее новорожденный сын получил травмы. Следственные органы СКР в Тульской области возбудили уголовное дело, в ходе расследования которого будет дана правовая оценка действиям персонала, врачей, а также сотрудников роддома, ответственных за соблюдение правил эксплуатации технического оборудования больницы.

— По версии следствия, несчастный случай стал возможным в результате ненадлежащего исполнения медицинскими сестрами своих профессиональных обязанностей, — пояснили в региональном управлении СКР.

Уже через день после трагедии Росздравнадзор РФ приостановил применение ламп, взорвавшихся в тульском роддоме. Впрочем, списывать все на бракованное оборудование следователи не спешат: надо еще выяснить — не было ли нарушений при эксплуатации, а также изучить правила проведения самой процедуры.

По словам регионального министра здравоохранения Ольги Аванесян, во всех медучреждениях региона проводится проверка технического состояния оборудования и соблюдения правил пожарной безопасности.

Елена Шулепова, Тула

КСТАТИ

Похотный случай произошел в областной детской клинической больнице Рязани два года назад. Погибла новорожденная девочка, которой было всего 4 дня. Недоношенному ребенку было назначено ультрафиолетовое прогревание, которое помогает вывести из организма младенца лишний билирубин. Лампа-обогреватель должна была находиться на расстоянии 80 сантиметров от тела ребенка, но кронштейн, на который она крепилась, сдвинулся, и обогреватель опустился. Лампа оказалась всего в 15 сантиметрах от тела девочки. Медсестра, установившая его, ушла и не заметила изменения положения лампы. В результате младенца обнаружили в инкубаторе уже мертвым.

ЦИФРА

55

платных парковок

размещено в центре Белгорода.